

MAI 2021

**Cancerul este un risc pentru o formă severă de COVID-19! Nu lăsa boala să te afecteze!
Și tu poți lua măsuri și tu poți preveni și tu te poți proteja!**

Recomandări adresate pacientului neoplazic pe timpul pandemiei Covid-19

OBIECTIV: Reducerea riscului dezvoltării unei infecții virale SARS-CoV-2 cu evoluție severă

PACIENȚII NEOPLAZICI în timpul pandemiei Covid - 19

Discutați cu medicul curant posibilitatea continuării tratamentului oncologic cât mai sigur. Recomandate ar fi consultațiile telefonice/on-line. Medicul curant va stabili și încheierea terapiei steroidiene, atunci când prognosticul bolii neoplazice nu este afectat de această măsură, știut fiind că terapia steroidiană scade imunitatea și crește riscul infecției COVID-19.

Realizați teste SARS-CoV-2
Discutați cu medicul dumneavoastră curant va stabili dacă este necesară amânarea/intreruperea terapiei antineoplazice până la 14 zile, atunci când prognosticul cancerului nu este afectat.

PACIENȚII NEOPLAZICI cu infecție SARS - CoV -2

Tratament specific anti Sars-Cov-2 recomandat de medicul dumneavoastră de familie sau medicul oncolog curant va stabili amânarea/intreruperea terapiei chirurgicale și a radiațiilor antineoplazice, atunci când este posibil.

PACIENȚII NEOPLAZICI cu suspiciunea unei boli Covid - 19
(contact al unui pacient confirmat, domiciliul într-o zonă de risc)

PACIENȚII NEOPLAZICI cu evoluție controlabilă
- în timpul pandemiei Covid - 19

Conform **GHIDULUI CU RECOMANDĂRI DE VACCINARE PENTRU PACIENȚII CU CANCER** publicat recent de European Cancer Patient Coalition (EPC), bolnavii de cancer ar trebui să se vaccineze indiferent:

- dacă au un cancer activ,
- tipul de tratament împotriva cancerului pe care îl primesc,
- dacă se află în perioada de urmărire după administrarea tratamentului,
- dacă sunt supraviețuitori ai cancerului.^[2]

Sursa:

[1] MS - Vaccinarea antiCOVID-19; Întrebări și răspunsuri pentru medici. Informații utile. Opiniile comisiilor de specialitate <http://www.ms.ro/wp-content/uploads/2021/01/Brosura-medici-vaccinarea-covid-MS-1.pdf>

[2] Site-ul IMPREUNA ÎNVINGEM CANCERUL: <https://cancer-plan.ro/recomandari-de-vaccinare-pentru-pacientii-afectati-de-cancer/>

Material realizat în cadrul subprogramului de evaluare și promovare a sănătății și educație pentru sănătate al Ministerului Sănătății - pentru distribuție gratuită

